

ПРЕСС-РЕЛИЗ

(о работе прокуратуры в декабре 2020 года и январе 2021 года)

Прокуратурой Речицкого района в декабре 2020 года проведена проверка соблюдения требований законодательства по выявлению, порядку работы с жилыми домами, подпадающими под критерии ветхих или пустующих, в ходе которой установлены факты ненадлежащей работы комиссии по обследованию состояния жилых домов.

Выявлено ряд домов имеющих не эстетичный вид и находящихся в аварийном состоянии. В такие дома имеется свободный доступ через незакрытые оконные и дверные проемы, земельные участки заросли древесно-кустарниковой растительностью.

Непринятие комиссией по обследованию мер к выявлению таких домов и их отчуждению способствует тому, что они могут использоваться посторонними лицами, чем создаются условия для совершения правонарушений, возникновения возгораний и пожаров, а также нарушается спокойствие граждан, проживающих в соседних домах.

Высвобожденные в результате сноса пустующих домов, земельные участки не вовлекаются в оборот и не используются по целевому назначению длительное время, несмотря на наличие соответствующих решений райисполкома.

К примеру, не вовлечены в сельскохозяйственный оборот предоставленные, согласно решению Речицкого районного исполнительного комитета от 17.06.2019 № 1231, КСУП «Комсомольск» земельные участки общей площадью 4,01 га земель под застройкой Заходовского сельсовета (д. Осов площадью 1,95 га, аг. Заходы площадью 1,22 га, д. Рудец площадью 0,84 га), ранее находившиеся в пользовании граждан и высвободившиеся в результате сноса домовладений.

По результатам проведенной проверки в адрес заместителя председателя райисполкома, председателя комиссии по обследованию жилых домов внесено представление.

Во внимании прокуратуры находится сфера животноводства.

Так, по итогам проведенной прокуратурой района в КСУП «21 съезд КПСС» проверки вопросов идентификации животных, установлены факты несоответствия сведений о поголовье скота внесенных в отчеты формы 311-АПК (отчет о движении скота и птицы на ферме), а также в государственную статистическую отчетность (формы 12-сх «животноводство») сведениям информационной системы в области идентификации, регистрации, прослеживаемости сельскохозяйственных животных (стад) - АТИС.

В результате, прокурором района 15.12.2020 в отношении бригадира МТФ КСУП «21 съезд КПСС» С. возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.427 УК Республики Беларусь, который являясь должностным лицом, уполномоченным на составление отчета о производственной деятельности МТФ, с целью избежания привлечения к дисциплинарной ответственности за ненадлежащее исполнение служебных обязанностей, с целью сокрытия фактов падежа крупного рогатого скота (далее - КРС) умышленно внес в материальные отчеты о движении скота и птицы на ферме по форме 311-АПК, т.е. в официальные документы, заведомо ложные сведения о падеже КРС в сторону их уменьшения на 53 головы, которые за своей подписью представил в бухгалтерию предприятия для учета.

Также выявлены нарушения, связанные с внесением в АТIS недостоверной и неполной информации об идентификации животных (о падеже животных, о проведенных в отношении животного ветеринарных, диагностических мероприятиях и иные сведения).

В адрес руководителя внесено представление, по результатам рассмотрения которого 4 лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

В январе 2021 года продолжены надзорные мероприятия, направленные на соблюдение требований законодательства при содержании скота в зимне-стойловый период, при осуществлении которых выявлены факты ненадлежащего содержания и кормления телят и крупного рогатого скота.

Так, в КСУП «Фрунзе-Агро» не во всех домиках (клетках) у телят присутствуют комбикорм и вода, отдельные домики не оборудованы кормушками, в некоторых - отсутствуют емкости для поения. Не всегда соблюдаются правила выпойки новорожденных телят молозивом. Не соответствуют Организационно-технологическим требованиям схемы кормления телят до 6 месячного возраста.

Крупный рогатый скот и, в частности, дойные коровы не содержатся в чистоте. Помещения для содержания скота не очищены от навоза. Стойловые места требуют ремонта. В отдельных оконных проемах отсутствует остекление. В одном из животноводческих помещений на комплексе в д. Вышемир повреждена крыша (около 60 см), в результате чего атмосферные осадки проникают во внутрь помещения и тем самым создаются сквозняки.

Неудовлетворительное состояние помещений коровников и телятников, способствует заболеваниям животных.

По итогам мероприятий в адрес руководителя хозяйства внесено представление.

В неочищенном помещении содержался и крупный рогатый скот на МТК «Холмеч» на 600 голов КСУП «Агрокомбинат «Холмеч».

Кожный покров животных имел значительные загрязнения, особенно задняя часть туловища. Вода в поилках находилась в замерзшем состоянии, в некоторых оконных проемах отсутствовало остекление, более чем у 10 животных отсутствовали средства идентификации – бирки.

Необходимо отметить, что руководством хозяйства оперативно приняты меры к устранению отмеченных нарушений и недостатков, в частности, к заделыванию окон, очистке коровников, ремонту стойловых мест, присвоению идентификационных номеров.

Увы, для устранения указанных недостатков понадобилось вмешательство прокуратуры!

В суд Речицкого района направлено 67 уголовных дел:

Заявлено в суд Речицкого района 8 исковых заявлений о возмещении причиненного ущерба на сумму 58069,51 рублей, а также 1 исковое заявление об ограничении в дееспособности и 2 исковых заявления о признании недееспособным.

Поддержано государственное обвинение по 66 уголовным делам, высказано мнений по 27 гражданским делам.

Принесено 5 апелляционных протестов по уголовным делам.

Отменено 36 решений Речицкого РОВД об отказе в возбуждении уголовного дела, 5 решений Речицкого РОВД о прекращении проверки по заявлениям и сообщениям о преступлениях и материалы направлены для производства дополнительной проверки.

На личном приеме в декабре 2020 года и январе 2021 года оперативными работниками прокуратуры Речицкого района принято 65 граждан.

Прокурор Речицкого района
советник юстиции



Н.Л. Белорусов